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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período do Quarto Ano 
Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA. Aos trinta e um dias do 
mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às oito horas e quinze minutos, no Edifício do 
Paço Municipal, situado na Praça Dr. Ordálvio Souza Guimarães, nesta cidade, na Sala das 
Sessões da Câmara esteve reunida esta Edilidade sob a Presidência do Vereador Almir Santos 
Pessoa, tendo como Secretários, os Vereadores: Ednei de Novais Ferreira (2º Secretário) e Joel 
Teixeira Silva. Feita a chamada compareceram ao Plenário assinando o Livro de Presença os 
seguintes Vereadores: Almir Santos Pessoa (Presidente); José César Wanderley Brito (Vice-
Presidente); Ednei de Novais Ferreira - 2º Secretário; Vereador Joel Teixeira Silva, Ronaldo da 
Silva Rocha, Reinalvo Rocha Ferreira, Tertulina Silva Andrade e Adriano Silva Machado. 
Ausentes os Vereadores: José Antônio Brito Fontana - 1º Secretário, Sivaldo Ferreira da Silva 
e Márcio Aparecido Araújo Rocha. Constatado o quórum regimental, o Presidente da 
Câmara, Vereador Almir Santos Pessoa, “invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 
Sessão”, e em seguida colocou em votação a Ata da Sessão anterior, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade de votos. Dando continuidade, o Senhor Presidente, iniciou o PEQUENO 
EXPEDIENTE e solicitou a secretária que fizesse a leitura das seguintes matérias, abaixo 
transcritas: a) – Indicação apresentada pelo Vereador Ronaldo da Silva Rocha, com o seguinte 
teor: Exmo. Senhor Almir Santos Pessoa, MD. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu 
(BA), 31 de maio de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, exponho a Vossa Excelência, para que seja 
encaminhada ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a indicação de minha autoria, abaixo transcrita: 
INDICAÇÃO: “Pavimentação asfáltica para a região dos Gerais, em especial a estrada que dá acesso á 
localidade do Campo Grande, zona rural deste município”. JUSTIFICATIVA: A pavimentação asfáltica é 
fundamental para garantir a segurança, a fluidez do tráfego e o desenvolvimento socioeconômico da 
região. Com um asfalto adequado, os moradores e os trabalhadores locais terão acesso facilitado aos 
serviços e às oportunidades, promovendo o crescimento sustentável da localidade do Campo Grande e 
áreas adjacentes.A responsabilidade pela realização dessa importante obra recai sobre a Prefeitura 
Municipal, por meio da secretaria competente. A busca por verbas estaduais ou federais se apresenta 
como uma solução viável para viabilizar a construção desse asfalto, atendendo às demandas e aos 
anseios da comunidade. É imprescindível ressaltar que essa iniciativa parte também dos próprios 
moradores, que almejam estradas de melhor qualidade para garantir sua mobilidade e bem-estar. 
Portanto, é fundamental que os órgãos competentes ajam com diligência e comprometimento para 
concretizar essa obra tão esperada e necessária. Certo de contar com aprovação pelos Nobres Edis da 
presente indicação, e do bom senso do Exmo. Sr. Prefeito Municipal em acolher este pedido, reitero os 
meus votos de estima e apreço. Atenciosamente, Ronaldo da Silva Rocha – Vereador; b) – Indicação 
apresentada pela Vereadora Tertulina Silva Andrade, com o seguinte teor: Exmo. Senhor Almir 
Santos Pessoa, MD. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 31 de maio de 2024. 
Senhor Presidente, Pelo presente, exponho a Vossa Excelência, para que seja encaminhada ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, a indicação de minha autoria, abaixo transcrita: INDICAÇÃO: “Construção 
de um Parque Infantil no Povoado de Lagoa da Lage, zona rural deste município”. 
JUSTIFICATIVA:A presente indicação se faz necessária, tendo em vista proporcionar entretenimento às 
crianças, cujo objetivo é proporcionar aos pequenos um espaço adequado para que brinquem ao ar livre, 
em brinquedos próprios para sua faixa etária e com toda segurança.  O significado do brincar vai além 
do de se divertir. Brincar capacita a criança a resolver problemas, tomar decisões, explorar, negociar e 
expressar-se em situações que são relevantes e significativas para elas. Ao brincar as crianças não 
desenvolvem apenas as suas capacidades físicas, mas, principalmente, as suas competências emocionais 
e sociais.Com isso estaremos proporcionando uma opção de lazer para as famílias, onde elas poderão 
passear encontrar amigos e ver os seus filhos se interagindo com novas amizades. Certo de contar com 
aprovação pelos Nobres Edis da presente indicação, e do bom senso do Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
em acolher este pedido, reitero os meus votos de estima e apreço. Atenciosamente, Tertulina Silva 
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Andrade – Vereadora; c) - Indicação apresentada pelo Vereador Adriano Silva Machado, com o 
seguinte teor: Exmo. Senhor Almir Santos Pessoa, MD. Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores. Ituaçu (BA), 31 de maio de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, exponho a Vossa 
Excelência, para que seja encaminhada ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a indicação de minha 
autoria, abaixo transcrita: INDICAÇÃO: “Construção de uma Quadra Poliesportiva no Povoado do Rêgo 
Novo, neste município de Ituaçu-BA”. JUSTIFICATIVA: A construção da referida quadra, se faz 
necessária por conta da importância da prática de atividades esportivas, principalmente para a nossa 
juventude. É sabido que a atividade física traz benefícios à saúde dos praticantes. Além da função 
lúdica e de integração social estabelecidas com a prática esportiva, temos ganho social com a inclusão 
de todos, tornando democrática a participação de toda a comunidade.  É de conhecimento geral que as 
pessoas envolvidas com a prática esportiva têm estilo de vida com hábitos saudáveis, com conseqüente 
e positivo afastamento das drogas e da criminalidade. Certo de contar com aprovação pelos Nobres Edis 
da presente indicação, e do bom senso do Exmo. Sr. Prefeito Municipal em acolher este pedido, reitero 
os meus votos de estima e apreço. Atenciosamente, Adriano Silva Machado – Vereador; d) – 
Solicitações apresentadas na sessão anterior pelos Vereadores: José César Wanderley Brito, 
Reinalvo Rocha Ferreira e Adriano Silva Machado, abaixo transcritas: I - Exmo. Senhor Almir 
Santos Pessoa, MD. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 17 de maio 
de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, solicito a Vossa Excelência, que envie oficio ao 
Poder Executivo Municipal, reiterando pedido feito anteriormente, para que seja feita a coleta 
de lixo no Povoado do Bonito, haja vista, que a referida coleta é uma atividade fundamental 
para a manutenção da saúde pública e a preservação do meio ambiente. Este processo 
desempenha um papel crucial na gestão dos resíduos gerados pelas comunidades, contribuindo 
para a promoção da qualidade de vida e a sustentabilidade do planeta. Certo do acolhimento de 
Vossa Excelência e tendo a certeza de que o Chefe do Poder Executivo sensibilizará para 
atender estas solicitação, elevo os votos de estima, apreço e consideração. Atenciosamente. 
José César Wanderley Brito - Vereador ; II - Exmo. Senhor Almir Santos Pessoa, MD. 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 17 de maio de 2024. Senhor 
Presidente, Pelo presente, peço a Vossa Excelência, que envie oficio ao Poder Executivo 
Municipal, reiterando minha solicitação para que construa uma pista de Skate em Ituaçu. Nesse 
sentido, cabe destacar que atualmente o skate é uma das modalidades esportivas que mais 
cresce, não apenas em nossa cidade, mas também no mundo. De um esporte marginalizado, 
passou a ser um símbolo do esporte urbano, sendo praticado principalmente pelo público 
jovem. Certo do acolhimento de Vossa Excelência e tendo a certeza de que o Chefe do Poder 
Executivo sensibilizará para atender esta solicitação, elevo os votos de estima, apreço e 
consideração. . Atenciosamente. José César Wanderley Brito – Vereador; III - Exmo. Senhor 
Almir Santos Pessoa, MD. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 17 de 
maio de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, peço a Vossa Excelência, que seja 
encaminhado oficio ao Prefeito Municipal, solicitando a instalação de aparelho de ar-
condicionado ou ventiladores nas enfermarias do Hospital Municipal, haja vista, que existem 
muitas reclamações por parte dos pacientes e acompanhantes, por causa da alta temperatura, o 
que está ocasionando muito calor naquele ambiente hospitalar. Solicito ainda ao gestor, a 
construção de uma passagem molhada no córrego que fica na divisa entre as localidades do 
Jataí e a Barriguda, pois quando chove a via fica interditada, e o local encontra-se intransitável 
mesmo sem chuva. Certo do acolhimento de Vossa Excelência e tendo a certeza de que o 
Chefe do Poder Executivo sensibilizará para atender estas solicitações, elevo os votos de 
estima, apreço e consideração. Atenciosamente. Reinalvo Rocha Ferreira – Vereador; IV - 
Exmo. Senhor Almir Santos Pessoa, MD. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu 
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(BA), em 24 de maio de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, peço a Vossa Excelência que 
seja encaminhado oficio ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando com a urgência 
que o caso requer, que seja feito o manilhamento nas estradas que dá acesso à região da Bateia, 
bem como, a manutenção nas estradas que dá acesso as localidades do Riachão de Olavo e 
Ingazeira,onde existem alguns trechos que estão em péssimo estado de conservação. Certo do 
acolhimento de Vossa Excelência e tendo a certeza de que o Chefe do Poder Executivo 
sensibilizará para atender estas solicitações, elevo os votos de estima, apreço e consideração. 
Atenciosamente. Adriano Silva Machado – Vereador. Dando prosseguimento, o Senhor 
Presidente, franqueou a palavra aos Edis pelo tempo regimental de cinco minutos para fazer 
comentários sobre os expedientes lidos. Não houve uso da palavra.Na sequência, o Senhor 
Presidente iniciou a ORDEM DO DIA, e colocou em discussão e votação as seguintes 
matérias: a) – Segunda e ultima discussão e votação do Projeto de Lei nº 009/2024, que 
“Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício 
Econômico-Financeiro de 2025-LDO. Todos os Edis votaram favoráveis ao Projeto de Lei nº 
009/2024, acima mencionado. Prosseguindo, o Senhor Presidente, declarou aprovado por 
unanimidade de votos, o Projeto de Lei nº 009/2024, acima referido; b) – Segunda e última 
discussão e votação do Projeto de Lei nº 010/2024, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CELEBRAR TERMO DE CESSÃO DE USO DE BEM MÓVEL, FIRMADO ENTRE 
MUNICÍPIO DE ITUAÇU E ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS PEQUENOS PRODUTORES DO 
POVOADO DA GRUTA DA MANGABEIRA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Todos os Edis votaram 
favoráveis ao Projeto de Lei nº 010/2024, acima citado. Em seguida, o Senhor Presidente, 
declarou aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Lei nº 010/2024, acima 
mencionado. Em seguida, o Senhor Presidente, franqueou a palavra aos Edis por cinco minutos 
para fazerem os comentários dos expedientes lidos. Não houve uso da palavra. Na seqüência, o 
Senhor Presidente, iniciou o GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos Edis pelo 
tempo regimental de quinze minutos, para fazer comentários sobre quaisquer assuntos. Usaram 
da palavra os seguintes Vereadores: Ver. José César Wanderley Brito: Saudou a todos, e em 
seguida, o Edil, disse estar feliz por saber que o povoado da Ovelha está sendo beneficiado 
com uma unidade de saúde, ressaltando ter recebido trinta e um (31) votos nesta localidade e 
que o Prefeito Phellipe Brito tem se dedicado para atender todos os povoados de Ituaçu. 
Destacou que a nova unidade de saúde é um grande benefício para a população da Ovelha e de 
localidades circunvizinhas. Enfatizou que o Prefeito Phellipe Brito está fazendo um trabalho de 
excelência em todos os sentidos, especialmente na educação, saúde e estradas. Finalizou 
desejando um bom dia a todos. Ver. Tertulina Silva Andrade: Saudou a todos, e 
prosseguindo, a Vereadora disse que gostaria de deixar registrada a sua resposta ao cidadão 
Railan, afirmando que após a sessão realizada no dia 17/05, recebeu um vídeo dele 
questionando o porquê de ela ter elogiado o gestor municipal. Afirmou que o Prefeito Phellipe 
Brito, é muito educado, diferentemente de Railan, salientando, que no momento em precisou 
pedir ao gestor a solução de um problema na escola do Olhos D’água, foi muito bem atendida 
pelo mesmo, e que naquele momento começou a mudar o seu conceito sobre o gestor. Disse 
que o problema foi resolvido, que depois foi preciso pedir a solução para outra situação 
ocorrida na mesma escola, e o Prefeito atendeu muito bem e novamente resolveu o problema. 
Afirmou que isso a cativou muito, acrescentando, que posteriormente teve a questão da água, 
pois não estava mais aguentando custear sozinha as despesas com motorista, combustível, pneu 
e outras coisas, para colocar água para o povo. Falou que o Prefeito se solidarizou e passou a 
colocar água para o povo, que ficou muito agradecida por isso, porque o povo estava 
precisando. Destacou que, se seus filhos errarem, vai dizer a eles que estão errados, mas vai 
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continuar os apoiando e não vai desprezá-los. Ressaltou que se o Prefeito Phellipe Brito 
continuar trabalhando em prol do povo, terá o seu apoio, e se não trabalhar, vai criticá-lo. Disse 
que Railan está muito enganado, que talvez ele não saiba que os banheiros da Lage, que foram 
pedidos pela sua mãe, quando era vereadora e por ela, desde quando se elegeu, foram 
construídos na gestão do Prefeito Phellipe Brito. Disse ainda,  que a o PSF da Lage só tinha 
cupim, e hoje está uma beleza, com tudo limpo e organizado, depois da reforma feita pelo 
Prefeito Phellipe Brito. Mencionou que, por estes motivos, tira o chapéu para Prefeito Phellipe 
Brito, destacando que sempre trabalhou para servir ao povo com amor e carinho, que não 
precisa falar mal de ninguém para se promover, e que seria melhor Railan ficar no seu canto e 
ela no dela. Disse que nunca falou mal de Railan, que se ele for candidato a vereador ou 
prefeito, vai tirar chapéu para ele, porque pelo menos está tendo a coragem de criticar 
abertamente, diferentemente de muitos, que preferem se esconder no anonimato, fazendo 
pasquins. A Vereadora Tertulina, pediu a Railan que parasse de falar da sua vida, pois não 
lhe deve satisfação, porque não o conhece e ele não a conhece, porque ele não ajudou a se 
eleger vereadora. Disse não ter medo de nada, porque confia em Deus, salientando, que para se 
sentar na cadeira de vereador é preciso ganhar a eleição, e para isso não adianta ficar 
procurando briga ou encrenca com outros candidatos, que é preciso correr atrás dos votos. 
Finalizou desejando um final de semana abençoado a todos. Ver. Adriano Silva  Machado: 
Saudou a todos, e continuando, o Edil solicitou ao Senhor Presidente, o envio de ofício para o 
Prefeito Phellipe Brito, pedindo atenção especial para a estrada da Bateia, ressaltando ter 
recebido vários vídeos mostrando que só está sendo feita um tapa-buraco, que é preciso mandar 
jogar cascalho, molhar e patrolar. Disse ser preciso também fazer o manilhamento desta 
estrada, porque tem tráfego intenso de veículos, pedindo ao prefeito que faça essa obra. 
Reforçou o pedido de atenção especial para o abastecimento de água na região do Estreito, 
pedindo ao gestor que mandasse um carro-pipa para abastecer os moradores, que estão 
clamando por água. Solicitou ao Senhor Presidente, o envio de ofício para o Poder Executivo, 
questionando se tem previsão de quando será iniciada a obra da ponte da Água de Rega, 
enfatizando que a população tem cobrado essa resposta. Finalizou desejando um bom dia a 
todos.Ver. Ronaldo da Silva Rocha: Saudou a todos, e em seguida, o Edil afirmou que muitas 
pessoas usam as redes sociais para denegrir a imagem dos vereadores, dizendo que eles não 
cobram os benefícios para a população. Salientou que, melhor do que falar é provar que tem 
feito sim as cobranças, mostrando para o público todas as indicações apresentadas por ele, 
destacando que muitas já foram atendidas pelo Prefeito Phellipe Brito. Afirmou ter separado 
algumas para mostrar a data em que pediu e o que foi pedido. Destacou ter indicado o 
asfaltamento da estrada dos Gerais, ressaltando que esta região gera muitos empregos no 
município, e sonha com o dia em que verá a estrada asfaltada, enfatizando que o seu sonho é 
que essa obra entre pelo Mato Grosso e saia pela Água Preta, mas pediu, de imediato, apenas o 
trecho até o Campo Grande, atendendo ao pedido dos moradores, através de abaixo-assinado. 
Falou que estrada do Campo Grande não está durando dois meses por causa do alto tráfego de 
veículos pesados, que pouco tempo depois da reforma, já precisa reformar novamente, e por 
este motivo estava defendendo o asfaltamento da via. Afirmou que vai lutar para que o 
benefício chegue para todas as estradas dos Gerais e não somente para o Campo Grande. Disse 
ter indicado a aquisição de uma cadeira de rodas para vários PSFs, em 04/07/2021, que o seu 
pedido foi atendido e o PSF do Campo Grande contemplado. Destacou ter indicado a 
recuperação imediata das estradas de acesso à Bateia, enfatizando que o Vereador Adriano se 
referiu à obra como sendo apenas um tapa-buraco, mas está enganado, porque tem seis 
caçambas jogando cascalho na estrada para adiantar o trabalho e depois a patrol vai dar o 
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acabamento. Afirmou ter indicado a instalação de refletores no entorno do mercado municipal, 
bem como, a instalação da cobertura na feira-livre, salientando que os seus pedidos foram 
atendidos, e só quem trabalha e freqüenta sabe da importância destes benefícios. Destacou ter 
pedido a disponibilização do atendimento via WhatsApp no Hospital, como forma de facilitar a 
vida do povo, porque este aplicativo é muito usado pela população e, em algumas regiões, é o 
principal meio de comunicação. Disse ter indicado a abertura de um poço artesiano na 
localidade do Espírito Santo, em 20/05/2022, ressalando que algumas pessoas estiveram na 
comunidade dizendo que o pedido tinha sido delas, mas não foi, afirmando que tal pedido foi 
do Vereador Ronaldo Rocha e atendido pelo Prefeito Phellipe Brito. Disse ainda que, muito em 
breve, o poço será instalado, porque já foi liberado pelo governo do estado.  Acrescentou que 
indicou a reforma da escola do São José e foi atendido pelo prefeito, bem como, a manutenção 
das estradas dos Gerais, passando pelas localidades de Velhas, Brejinho, Barreiro, Água Preta e 
Espírito Santo, em 20/11/2021. Disse ter visto muitos vídeos de agradecimento a outras 
pessoas, mas o povo precisa saber que foi um pedido seu. Destacou que, em 10/06/2022, 
indicou a construção da ponte sobre o Rio Salapião, que está sendo construída e terá uma 
grande estrutura. Falou que alguns vereadores ouvem os pedidos feitos pelos colegas e, depois 
de algum tempo, fazem o mesmo pedido, destacando que isso é uma coisa chata, que já falou 
sobre isso em outra oportunidade, salientando que alguns vereadores ficam tentando ‘tomar’ ou 
apagar o trabalho feito por ele, mas confia em Deus e sabe que o povo reconhece o seu 
trabalho. Ressaltou que não faz nada em troca de voto, que faz por amor e porque foi votado 
para isso, e se os eleitores entenderem que merece continuar, ele será eleito. Finalizou 
desejando um abençoado final de semana a todos. Ver. Joel Teixeira Silva: Saudou a todos, e 
continuando, o Edil agradeceu a Deus por participar de mais uma sessão, agradeceu ao Prefeito 
Phellipe Brito pelo início da obra da área de escape, estendendo o agradecimento ao 
governador Jerônimo Rodrigues. Comentou a fala do Vereador Ronaldo, afirmando que faz 
delas as suas palavras. Prosseguindo, o Vereador Joel, disse que, na maioria das vezes, não faz 
indicação por escrito, que leva as demandas diretamente ao conhecimento do Prefeito e é 
atendido. Destacou que, recentemente, o Governador Jerônimo Rodrigues fez um vídeo falando 
sobre a possibilidade de asfaltar algumas estradas rurais da Bahia, enfatizando,  que a estrada 
da Lage, passando pela Melancia e Tranqueiras merece ser asfaltada, sendo preciso correr atrás 
deste benefício. Comentou a fala da Vereadora Tertulina, afirmando que se ele está apoiando o 
Prefeito Phellipe Brito, é porque confia no trabalho que está sendo feito pelo gestor, 
destacando, que o atual prefeito faz parte de um grupo que trabalha, que não precisa enganar o 
povo, que está seguindo o mesmo modelo de gestão do ex-prefeito Albercinho, trabalhando 
com compromisso com o povo. Afirmou que todos os vereadores deveriam apoiar o atual 
prefeito, mas que, por questões políticas, isso não acontece, mesmo o Edil sabendo que o 
gestor está fazendo um bom trabalho. Finalizou desejando um bom dia a todos. Voltando a 
fazer uso da palavra, a Vereadora Tertulina, afirmou que muitos moradores da Lage ficaram 
revoltados, porque o Sr. Railan falou como se toda a comunidade tivesse a mesma opinião, 
como se todos tivessem ficado com raiva dela. Disse ser uma pessoa muita querida pela 
comunidade, e que quase todos a amam, da mesma forma que ela ama o povo da Lage, 
Curralinho, Melancia, Olhos D’água, Lagoa dos Patos e demais regiões circunvizinhas. Falou 
que não irá concorrer nas próximas eleições, mas que vai continuar ajudando o povo que 
precisa. Em seguida, o Senhor Presidente, elogiou a fala da Vereadora Tertulina, salientando 
que ela está certa em se defender, que muitos vereadores aceitam as críticas passivamente, que 
todos sabem do bom trabalho desenvolvido por ela e pelo Vereador Joel na região da Lage, 
enfatizando que há muito tempo acompanha a trajetória política dela e da sua mãe, Dona Santa. 
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Destacou que, antes de ser candidato, o Vereador Joel já vinha trabalhando em prol da 
comunidade, afirmando que muitos querem se promover fazendo críticas aos que foram eleitos, 
que Deus ajuda quem trabalha e o povo vai dar a resposta nas urnas. Disse que o povo sabe o 
que cada vereador fez, que não adianta ficar dizendo que fez algo ou deixou de fazer. Afirmou 
que o Vereador Ronaldo conseguiu mais de dez obras para os Gerais. Destacou que o Prefeito 
Phellipe Brito realizou obras nas regiões de Tranqueiras, Lage, sede, Gruta da Mangabeira e 
nas demais regiões, que o povo usa as estradas do município e sabem que estão com melhor 
qualidade, ressaltando que já foram encascalhados quase trezentos quilômetros (300km) de 
estradas em Ituaçu, e que isso demonstra o compromisso da atual gestão com a população. Ver. 
Edinei de Novais Ferreira: Saudou a todos, e agradeceu a Deus por participar de mais uma 
sessão, rogando a Ele que dê sabedoria a todos. Em seguida, o Edil, fez uma indicação verbal 
ao poder executivo, solicitando a substituição das lâmpadas queimadas na quadra das Almas 
Pobres, destacando que foi um pedido dos moradores, que utilizam a quadra no período 
noturno, e eles também solicitaram o conserto das traves. Comentou que esteve em Salvador, 
juntamente com o Presidente Almir, onde estiveram na EMBASA para tratar do fornecimento 
de água tratada para os moradores de Tranqueiras e região, salientando que o órgão vai realizar 
uma visita técnica na localidade e, com fé em Deus, vai dar tudo certo. Afirmou que os 
moradores de Tranqueiras e região conhecem o trabalho desenvolvido por ele e pelos 
vereadores Almir e Sivaldo, destacando que tem um pré-candidato fazendo vídeo falando mal 
dele, falando até mesmo da sua vida pessoal. Disse que os moradores de Tranqueiras e região o 
conhecem, sabem que ele trabalha em prol das comunidades, correndo atrás dos benefícios, e 
sabem que as regiões estão sendo bem representadas. Afirmou que não deve nenhuma 
satisfação da sua vida pessoal a ninguém, que diferentemente do Sr. Railan, que enrolou o povo 
na rua, honrou os seus compromissos. Afirmou que o Sr. Railan tem mais a perder do que ele 
se a discussão partir para o lado pessoal, pedindo que ele o respeito, porque foi eleito pelo povo 
de Tranqueiras e região. alou que o Sr. Railan criticou até mesmo o Presidente Almir e o 
Vereador Sivaldo, dizendo que Tranqueiras não tem representante no legislativo. Enfatizou 
que, para se eleger vereador, o candidato não precisa ficar difamando os seus adversários, não 
precisa ficar falando mal da vida pessoal de ninguém, que deve fazer a sua campanha de forma 
limpa e ao lado de pessoas que acreditam no seu trabalho. Desafiou o Sr. Railan a mostrar nas 
urnas se é bom mesmo, sem difamar ninguém. Afirmou que se ele fizer isso e for eleito, terá o 
seu respeito, mas, caso contrário, não terá. Pediu ao Sr. Railan que respeite a Vereadora 
Tertulina, porque ela é uma mulher direita, filha de uma pessoa direita, muito querida pela 
comunidade e está saindo da política por livre vontade, a pedido dos seus familiares, 
ressaltando, que se ela fosse candidata, daria de dez a zero no Senhor Railan. Logo após, o 
Presidente da Câmara, Vereador Almir Santos Pessoa, saudou a todos, e continuando, 
comentou que esteve na CERB, em Salvador, juntamente com o Deputado Estadual Marquinho 
Viana, e na oportunidade ficou acertado que um representante do órgão virá a Ituaçu para 
autorizar os sistemas de abastecimento de águas da Melancia, Angico, Estreito, Bonito, Água 
Preta e Zé de Bai. Destacou que essas obras foram pedidas pelos vereadores e pelo Prefeito 
Phellipe Brito. Disse ter ido novamente também na EMBASA, e que anteriormente já tinha se 
reunido com o Presidente Leonardo Góes, oportunidade em que pediu que a empresa assumisse 
o sistema de abastecimento de Tranqueiras e passasse a fornecer água tratada, já que na
localidade já tem as caixas d’água e a barragem. Disse ainda, que o Presidente garantiu a ele e
aos vereadores Edinei, José Antônio, Reinalvo e Ronaldo, que também estavam presentes, que
em breve vai mandar um técnico a Tranqueiras para verificar a tubulação, caixas, hidrômetros e
demais equipamentos. Afirmou que a intenção é levar água até o povoado do Marçal,
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resslatando que existe um projeto pronto na CERB, orçado em R$ 300.000,00 (trezentos mil 
reais) , para esta finalidade. Falou que o Prefeito Phellipe Brito também está empenhado em 
viabilizar a implantação destes projetos. Dando continuidade, o Senhor Presidente, falou que 
representa várias regiões, mas vai falar somente dos benefícios conquistados para as regiões de 
Tranqueiras e da Gruta da Mangabeira, enfatizando que estas regiões nunca tiveram um 
representante como tem hoje. Mencionou que, logo após o Prefeito Phellipe Brito tomar posse, 
pediu o asfaltamento do entorno da praça e foi atendido, que diversas ruas do distrito foram 
calçadas e hoje a localidade tem 85%  (oitenta e cinco por cento)das ruas pavimentadas. 
Destacou ter conseguido também a reforma da escola de Tranqueiras, que se reuniu com o 
Ministro Rui Costa, em Brasília, onde pediu uma nova escola para o distrito e o Ministro se 
pontificou a viabilizar. Falou que o terreno já foi escolhido e estão sendo feitos os trâmites 
necessários para dar continuidade. Disse que a quadra de Tranqueiras é uma obra do FNDE, 
que as pendências já foram sanadas e está cobrando a continuidade. Afirmou que os vereadores 
serão testados nas urnas, que se ele representou bem as comunidades de Tranqueiras, Capim 
Açu, Taquari, São Mateus, Uruçuzinho, Marçal e regiões vizinhas, será bem votado.  Destacou 
que o encascalhamento das estradas que ligam Tranqueiras a Lage, sede e Barra da Estiva eram 
um sonho da comunidade, porque muitos açougueiros tinham dificuldade para chegar em Barra 
da Estiva, mas hoje tem uma estrada de qualidade. Afirmou que isso é ter compromisso com a 
comunidade, ressaltando que hoje o município tem um suporte importante na área da saúde, 
que são as policlínicas regionais, mas está sempre cobrando mais benefícios para o povo. Disse 
ter conseguido o encascalhamento da estrada que liga Tranqueiras ao Uruçuzinho, que tem 
cobrado incessantemente, do governo do estado, o conserto da barragem de Tranqueiras. 
Prosseguindo, disse que a localidade da Gruta da Mangabeira tem um ginásio de esportes novo, 
que foi pedido por ele, em breve será inaugurada a nova escola. Destacou que além de buscar 
obras, também está sempre em contato com as comunidades, ouvindo as demandas para depois 
fazer as cobranças, ressaltando ter sido eleito para isso. Dando continuidade, o Senhor 
Presidente, afirmou que o Prefeito Phellipe Brito não mediu esforços para resolver o 
problema, quando a ponte da Barriguda cedeu, destacando que menos de sete dias depois a 
ponte já estava erguida, enfatizando, que isso sim é ter compromisso com a comunidade. 
Acrescentou que o sistema de abastecimento de água do Taquari usa um cano de meia 
polegada, e os moradores solicitaram a troca da tubulação e o prefeito já mandou os tubos para 
resolver. Afirmou que vai visitar a localidade, na próxima semana, juntamente com a equipe, 
para verificar a questão da reforma do cemitério e iluminação pública. Disse que, infelizmente, 
dois eletricistas estão doentes e acabou atrasando o andamento dos serviços, mas já está sendo 
feita a manutenção na sede e depois será feita em Tranqueiras e região. Destacou que algumas 
pessoas tentam usar as redes sociais para denegrir a imagem dos vereadores, salientando que 
recentemente um cidadão postou um vídeo, criticando o lixão de Tranqueiras. Afirmou que o 
município vem dando assistência, que a cada dois meses o gestor manda o maquinário para 
fazer a limpeza, ressaltando que se a intenção do cidadão é ganhar o apoio com esses vídeos, 
ele pode desistir, porque só ganha a confiança do povo quem tem trabalho prestado, quem tem 
o nome e o passado limpos. Dando continuidade, comentou a fala do Vereador Ronaldo,
afirmando que esteve na SERIN, em Salvador, onde foi verificar a possibilidade de conseguir o
asfaltamento para o Distrito de Tranqueiras, mas o seu pedido não foi atendido, sob a
justificativa de que o governo do estado não tem recursos disponíveis para esta finalidade.
Afirmou que o município de Ituaçu tem mais de 3.000 Km (três mil quilômetros) de estradas
rurais, e o Prefeito Phellipe Brito também sonha com o asfaltamento das principais vias, já
pediu ao governo do estado, mas o governador não assumiu o compromisso de fazer. Disse que
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em breve vai começar o recesso parlamentar, que depois já começa o período eleitoral, 
enfatizando, que esse período será marcado por muitos jogos sujos, mas quem vai decidir os 
eleitos é o povo, que vai julgar os candidatos e analisar as propostas e os trabalhos prestados. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, declarou encerrada a Sessão, solicitando 
que lavrasse a presente Ata que após lida e achada conforme vai devidamente assinada. Ver. 
Ednei de Novais Ferreira –  Segundo Secretário, mandei digitar e subscrevi. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA, em trinta e um de maio de dois mil 
e vinte e quatro. 

____________________________________________

____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

___________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 
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